ATATONIXMA AATEBPAY B AYKEIOY

®EMA 1°
A.1.'Eoto n moAvovoky eéicwon a,x” + a,_1xV" +...+ayx + ay = 0 pe axépotovg
ouvtereotés. Av o axépatog p # 0 eivan pia g e€lowong, va amodei&ete O6tL 0 p givar dtopéng
0V 6tafepod OpoL ay.

(Movddeg 6,5)
A.2. Na yphyete 610 TETPAOI0 GOG TO YPAULO TOV OVTIGTOKEL GTN CMOTN OmdvINoN.
"Eotom moAvadvopo P(x) kot p évog Tpayuatikds aptduog. Av to P(x)  €xel mapdyovto 10 X — p
kot 1(x) givar to TnAiko g daipeong tov P(x) peto x — p , TOTE:
APx)=(x—-—p)n(x)+1
B.m(x) = (x — p)P(x)
I'. 0 BaBpog Tov vroroinov g draipeong Tov P(x) pe 10 (x — p) eivan icog pe pndév
A.P(p) =0

(Movaoeg 6)

B.1. Na yapokmpicete T1g TpoTAcELS TOL AKOAOLOOVV , YPAPOVTAG GTO TETPAOI0 GO TV EVOELEN
Ywotod 1 AaBog dimha oto Ypdppa mov avtictolyel o€ KOs mpdtaon.
o. H ekicwon 3x3 — 5x + 6 = 0 &yet pilo 10 4.
B. H eéicwon 4x* + 5x2 + 7x + 4 = 0 &yt pilo 10 2.
v. H eéiowon 6x° — 3x3 + 2x2 — x + 2 = 0 &ye pila o -3.

(Movaoeg 6)

B.2. Na ypayete 6t0 TETpASIO GG TO YPALLO TTOL OVTIGTOLYEL TN GOOTY| ATAVINOT).
To molvdvopo P(x) = (4x + 5)2°9% 4 x2001 gyer mapdyovra to:
A x+1 B.x—-1 I'.x A.x+§

(Movaoeg 6,5)
©EMA 2°
Aivetot o moAvdvopo P(x) = x3 + ax + f émov a, B € R
i. Av 10 molvdvopo P(x) éxet mapéyovro o (x + 1)? vo amodeiéete otia = —3 kou f = —2

(Movaoeg 11)
it. ' T1g Tipég Tov a, B 1oV TPAOTOL EPMOTHUATOS Va. YpAyeTe To P(X) o€ YIVOUEVO TOPOYOVI®V Kol
otV GuVEKELN va AWoete Ty eéicoon P(x) + 8 = 2x2 .

(Movaoeg 14)

®EMA 3°
Atvetar tolvdvopo P(x) = x* —8x3 + (5a — 1)x> + 8x —3a — 6
a. Na kévete v Swaipeon tov P(x) 1o tov x2 — 1 Kot vo ypayeTe TNV GYETIKY TOVTOTNTO.

(Movaoeg 9)
B. Na Bpeite v Tiun tov o, ®cTE N Tapamdve draipeon va givar TEAEL.

(Movaoeg 4)
v. T a=3 va Bpeite 11 pilec g e&icmong P(x) = 0 kabmg Kot To dStocTHHaTo 6T OOl 1
YPOPIKY TOPAGTOCT TNG TOAVOVVUIKNG cLVApTNong P(x) eivar kdtw and tov dEova x'x.

(Movéioeg 12)
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OEMA 4°
Atveton To moAvdvopo P(x) yia to omolo yvopilovpe 6Tt €xet pila To —2 Kot T0 VTOAOUTO TNG
dwipeong tov pe 10 x — 1 eivan ico pe 6.
o. Na Bpeite 1o vworowmo g Staipeong tov P(x) pe 1o tprdvvopo x2 + x — 2.
(Movéoeg 11)
B. Av To mAiko g Saipeong Tov P(x): (x? + x — 2) eivar to x% + 2 vo AOs:
1) n e€loowon P(x) =0
i1) n avicoon P(x) > 0
(Movéoeg 14)

KoAn Emtoyia.

Ol EKOOQONHYEIY KAOQY KAT Ol AYXEIY TON OEMATON OA BPIXKONTAI XTHN
IXTOXEAIAA TOY ®PONTIETHPIOY MAX

www.apolito.gr
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OEMA 1°
A.1. Oswpila 6YoAKOD

A2.A
B.l.a.A B.A 7.A
B.2. A
OEMA 2°
i.
1 0 a ’ ’ B ’ ~1
—1 1 —a—1
1 —1 a+1 | |[p—a—-1|

Ipéner: f —a —1 =0 1o1e
PxX)=(x+1)-(x?—x+a+1)

omov m(x) = x? — x + a + 1 1o IAiko TG mopambve Staipeong.
Totenpéner:n(-1)=0=1+1+a+1=0 a=-3
kuf—-(-3)—-1=0p=-2.

ii) Eyxow 6t1: P(x) = x3 — 3x — 2 101¢
x3—-3x—-24+8=2x=2x3-2x2-3x+6=0

1 —2 -3 ’ ’ 6 ’ 2
2 0 —6
1 0 -3 | | 0 |

w018 (x—2)- (2 —3)=02x—-2=04x>—3=0x=21x = +/3.

©EMA 3°
ax?—1=x-1Dkx+1)

x*—8x3+ (5a—1Dx*+8x—3a—6|x%2—1
—x* + x? x? —8x + 5a
—8x3 + 5ax? +8x—-3a-6
+8x3 —8x
5ax? —-3a—-6
—5ax? +5a
2a —6

e P(x) = (x?—1)- (x> —8x+5a) +2a—6
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B.Mpéner2a —6 =0 a=3

y. Tote P(x) = (x* — 1) - (x* — 8x + 15)
P(x):()(:}xz_]_:oﬁx2_8x+15:0<:>x:i1ﬁx:%
ox=+1Mx=59x=3

X — -1 1 3 5 4w
X2 —1 + - + + +
x* — 8x + 15 + + + - +
P(x) O -0 +0 -0+

ApoP(x)<0e x€e(—-1,1)U (3,5

@EMA 4°

o. Apov Bodp (x2 + x —2) = 2 t6te U(x) = ax + B
Ao TV TOVTOTNTA TNG dapESNG EXOVUE:
P(x)=(x*+x—-2)-nt(x)+ax+B,x €ER (1)
lNox =-2n(1)diveu P(=2) =0-n(-2)+a-(-2)+pf
o 2a+pf=0pF=2a-(2)
Twx=1n(1)odlvet: P(1) =0-n(1) +a+pf
@a+ﬁ=6ga+2a=6®a:2
1618 (2) diverL f = 4
omote v(x) = 2x + 4

B. At v (1) éxovpe: P(x) = (x> +x—2) - (x?+2) + 2x + 4
SPx)=x*+2x>+x3+2x—2x> —4+2x +4=x*+x3 + 4x
DP(x)=0ox(x3+x2+4)=0
©x=01x3+x2+4=0

1 1 0 ‘ ‘ 4 ‘ —2
—2 2 —4
1 ~1 2 | | 0 |

omote (x +2) (x> —x+2)=0ox=-24x>-x+2=0
A = -7 <0 addvat

ii)

X —00 -2 0 +oo
X - | - O +
x+2 - O+ +
x*—x+2 + + +
P(x) + Q@ - Qo+

ApaP(x) >0 x € (—o,—2) U (0, +)
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